

## 聚公益正能量 绘文明新画卷

## 陈琳：平民小善让温情洒遍江湾

□记者 吴怡敏

时代孕育榜样，榜样引领时代。他默默投身公益事业，倾注全部热情；他是江湾榜样，以善行义举带动身边人。这位以平凡事迹传递榜样力量的身边好人就是：陈琳。陈琳是一位个体工商户，也是江湾镇街道社区党建服务中心虹馨志愿者工作室的成员。送人玫瑰，手留余香，给予别人，收获良善，助力基层善爱之花常开常新，从陈琳身上折射出来的感恩和向善的道德情怀，是每一个时代都需要的，更是构建文明江湾所必须的。一个人的爱心可以带来一群人的响应，挖掘身边好人的优秀事迹在一定程度上激发了江湾人从“向善”到“乐善”的转变。如今在江湾，广大志愿者纷纷走上街头、深入社区，形式多样的志愿服务组织蓬勃发展，各具特色的便民服务活动亮点纷呈。江湾镇街道通过一系列惠民服务项目，不断拉近街道与居民之间的联系，让公益理念和志愿精神在江湾蔚然成风、熠熠生辉，努力让更多居民乐享“我为人人，人人为我”带来的满足与快乐。



陈琳近照

## 赤诚不计回报 爱洒社区热土



陈琳为老人理发

总之，哪里有困难群体，哪里就有他奔波忙碌的身影。数年如一日，陈琳不怕苦、不怕累，始终在居民区倾注爱心。

晾衣架、铁扶手、铝合金窗框，陈琳有着好手艺，他经常为那些上了年纪、行动不便的老年居民上门修理安装东西，小区里的报箱、居民家的雨棚，陈琳都帮忙修理过。陈琳利用自己做防盗门窗的材料设计了22把爱心椅，送给了镇西居民区。由于椅子被做成了小板凳的样子，他还在椅面和凳脚处做了加固处理，并使用质量轻、密度大的铝合金材料，收到椅子的老年居民都爱不释手。另外，陈琳定期到虹口江湾镇敬老院做义工，义务帮助敬老院修理门窗、床边护栏，他还为敬老院送去了不锈钢餐具、保温餐车、气垫床。

陈琳还来到上海市皮肤病医院麻风病致残者病区做志愿者，每个月，他都会带着理发工具，为这些患麻风病致残的老人理发。给普通人理发很简单，但是，要给这些患麻风病致残的老人理发，并没那么容易，特别是眼睛失明不能起床的老人们，细心的陈琳时而跪在地上，时而趴在床上，他用一只手托起老人的头，用另一只手小心翼翼地给老人理发。每服务完一位老人，陈琳就会冒出许多汗，衣服也湿透了。除了理发的难度，麻风病致残的老人身上散发出来的异味也让常人难以忍受。陈琳凭着执着的爱心，克服掉心理上的障碍，多年来坚持为这些麻风病致残者的老人义务理发。

行善事，暖人心，善举无痕，爱意深长。陈琳在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，他在工作中勤勤恳恳、任劳任怨，他在生活中乐于助人、无私奉献，陈琳有一颗责任心、事业心，更有一颗为民的真心、助民的热心、惠民的贴心，他把温暖留在周围每个人的心里。这些年来，陈琳做过的好事不计其数，只要看到别人遇到困难，他总会不由自主地上前帮一把。他关爱社区里的贫困家庭、老年居民、农民工子女、残疾人，



陈琳被评为优秀志愿者

## 助力公益获赞 彰显榜样力量

无论是一个国家、一座城市，还是一块区域的发展，都离不开那些可敬、可爱、可亲的志愿者的身影，正是他们用无私的奉献、默默的坚守，让周围人拥有了满满的幸福感和获得感。陈琳以自己的实际行动诠释着，爱既不需要华丽的辞藻表达，也不需要惊人的壮举，只要真心付出、真诚奉献，就能帮到和感染身边更多的人。陈琳用心收集居民区里的民生诉求，他积极投身社区建设，从不计较个人得失。陈琳就像是一位降落人间的天使，用自己的敬业与善良给身边人送去了温暖。作为先进人物，陈琳讲述着自身平凡而真实的故事，于动情处让人有感动泪、唏嘘不已，于奋发处让人激动不已、充满力量。

陈琳以一颗朴实无华的爱心，演绎着无私奉献的动人故事。陈琳常挂在嘴边的一句话就是：“做志愿服务的日子很充实、很快

乐，并不是别人眼中的傻，只因为热爱，在付出真心的时候，既帮助了别人，也能使自己快乐。”在小区里，有不少居民把陈琳当成了自己的恩人和亲人，提起陈琳，大家总是赞不绝口：“陈琳是一位品德高尚、乐于奉献的人，他也是一位弘扬慈善、身体力行的榜样。”

就是这样一个个再普通不过的个体工商户，用爱心诠释了高尚的道德，用行动树立了文明的新标杆。这些年，陈琳取得了不少荣誉：被黄浦区精神文明建设委员会、黄浦区志愿者协会授予“优秀志愿者”称号；被中国老龄事业发展基金会授予“全国优秀敬老志愿者”称号；被黄浦区青年志愿者协会、梦之翼青年志愿者服务队授予“优秀青春志愿者”称号；被上海市精神文明建设委员会、上海市志愿者协会授予“优秀志愿者”称号；被上海市农民工工作领导小组授予“上海市农民工先进个人”称号。



陈琳当文明交通志愿者

## 传递感人事迹 弘扬好人精神

区道德新风尚。在陈琳看来：“我希望通过自己的公益行为在身边人的心里埋下一颗关于责任、友善和奉献的种子，期盼在未来某一天，这一颗颗种子能够长成参天大树。”

陈琳带着儿子一起参与到每月一次的敬老院志愿活动中，当他去上海火车站做志愿者时也会把儿子带在身边一同参加志愿服务。因为陈琳发现，自己做好事不仅能够帮助别人，更是在儿子面前作出正确的示范。在轨道交通人流密集的地方，他们热心为乘客指路，为过往乘客搭把手提供便捷服务。陈琳说：“看到自己的孩子学会了帮助别人，越发认为自己的公益行为有意义了”。

近年来，江湾镇街道常态化发布志愿项目、项目化开展志愿活动，大力开展扶贫济困、健康义诊、环境整治、行为劝导等公益活动。2015年，江湾镇街道社区党建服务中心牵头成立虹馨志愿者工作室，陈琳成为该工作室的成员。虹馨志愿者工作室专门提供与老百姓日常生活密切相关的服务，如理发、维修家电、眼镜修配、配钥匙、修鞋子、修钟表、修自行车、磨刀、修伞等。

日行一善，聚爱成河，用真情换真心，奉献也是收获。只有把榜样的力量转变为鞭策其他人为社会做贡献的不竭动力，这样我们的社区才能向上、向善。当每个人的道德文明素养都变得很高，建设文明社区才会水到渠成。如果人人都激发起自身的主观能动性，向道德模范看齐，那么，道德文明的大厦便会高耸入云。通过身边看得见、学得到的凡人善举，讲述社会公德、个人品德，榜样模范能够在潜移默化中起到教育和熏陶的作用，同时形成一股强大的示范力量，带动更多人争做美德达人，形成社

## 记者手记 凡人善举托起大美 众志成城汇善如海

一滴水只有放进大海才永远不会干涸，一个人只有把自己和集体的事业融合在一起，才能有力量。点点滴滴聚爱成河，众志成城汇善如海。陈琳为身边人树立了榜样，他以自己的实际行动影响并带领其他人与他一起，在社区里懂感恩、做好事，鼓励大家养成乐于助人的品德。江湾镇街道积极推进学习身边好人内涵的时代化、载体的大众化、活动的常态化，着力建设道德高地。江湾镇街道积

极推动道德模范进社区，将学习先进人物活动生动化、日常化、暖人化，努力让公益理念在江湾落地生根、枝繁叶茂，保持志愿精神愈久弥新、永放光彩。期待更多江湾人以陈琳为榜样，在各自的岗位和领域上，用凡人善举为建设大美江湾提供丰厚的道德滋养。相信微光效应会裂变成灿烂群星，这些美在平凡、美在善良、美在瞬间的感人行为，定能托起江湾构筑文明社区的新高度。